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PROTOKÓŁ nr 15/2025 
z posiedzenia 

Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji 
w dniu 27 października 2025 r. 

 
 
Posiedzenie o godz. 17:05 otworzyła Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury, Sportu 
i Promocji Mirosława Śliwińska i poinformowała, że w obradach uczestniczy 14 członków 
Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji, co stanowiło quorum pozwalające  
na podejmowanie prawomocnych opinii, wniosków i stanowisk. Przewodnicząca Komisji 
poinformowała, iż posiedzenia Komisji są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 
rejestrujących obraz i dźwięk. Przewodnicząca Komisji przywitała Pana Wicestarostę, członków 
Zarządu, Panią Skarbnik, Panią Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji oraz 
członków Komisji. Podziękowała za obecność na wizytacji w Liceum Ogólnokształcącym  
im. Tadeusza Kościuszki w Pruszkowie. Lista obecności członków Komisji Edukacji, Kultury, 
Sportu i Promocji na posiedzeniu stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Posiedzenie komisji miało miejsce w Starostwie Powiatowym w Pruszkowie, przy ul. Drzymały 
30. 
 
Ad 2. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska przedstawiła porządek posiedzenia, który stanowi 
załącznik nr 2 do protokołu. 
 

1. Stwierdzenie quorum. 
2. Wnioski do porządku obrad.  
3. Przyjęcie protokołu nr 14/2025 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu 

i Promocji w dniu 22 września 2025 r.  
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu Pruszkowskiego: 

1) zmieniającej uchwałę budżetową Powiatu Pruszkowskiego na rok 2025  
/BR-213/2025/. 

2) zmieniającej uchwałę nr XLVIII/422/2018 Rady Powiatu Pruszkowskiego z dnia  
28 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów /BR-217/2025. 

5. Omówienie wizytacji w Liceum Ogólnokształcącym im. Tadeusza Kościuszki  
w Pruszkowie. 

6. Sprawy różne i wolne wnioski.  

 
Ad.3. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska przeszła do punktu 2 jednocześnie udzielając głos 
radnemu Maciejowi Kosińskiemu. Radny Maciej Kosiński złożył wniosek do porządku obrad  
o dodanie nowego punktu. Omówienie projektu uchwały Rady Powiatu Pruszkowskiego 
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego niektórych zasad 
wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat 
Pruszkowski.  
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poddała pod głosowanie dodanie punktu po 
punkcie 5.: Omówienie projektu uchwały Rady Powiatu Pruszkowskiego zmieniającej uchwałę 
w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego niektórych zasad wynagradzania nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Pruszkowski.  
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Wynik głosowania: 
- 14 głosów ,,za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”.  
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska stwierdziła, że porządek komisji został 
zmieniony. 
 
Porządek obrad po zmianach: 
 

1. Stwierdzenie quorum 
2. Wnioski do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu nr 14/2025 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji 

w dniu 22 września 2025 r. 
4. Zaopiniowanie projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu Pruszkowskiego: 

1. zmieniającej uchwałę budżetową Powiatu Pruszkowskiego na rok 2025 
 /BR-213/2025/. 

2. zmieniającej uchwałę nr XLVIII/422/2018 Rady Powiatu Pruszkowskiego z dnia 
28 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów  
/BR-217/2025/. 

5. Omówienie wizytacji w Liceum Ogólnokształcącym im. Tadeusza Kościuszki  
w Pruszkowie. 

6. Omówienie projektu uchwały Rady Powiatu Pruszkowskiego zmieniającej uchwałę  
w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego niektórych zasad wynagradzania 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat 
Pruszkowski. 

7. Sprawy różne i wolne wnioski. 
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska zamknęła punkt 2 i przeszła do punktu 3. 
 
Ad 3. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poinformowała, że kolejnym punktem jest: 
Przyjęcie protokołu nr 14/2025 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu 
i Promocji w dniu 22 września 2025 r. 
 
W związku z brakiem uwag i nie odnotowując głosów sprzeciwu Przewodnicząca komisji 
Mirosława Śliwińska uznała protokół nr 14/2025 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, 
Sportu i Promocji w dniu 22 września 2025 r. za przyjęty. 
 
Ad 4. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poinformowała, że kolejnym punktem jest:  
Zaopiniowanie projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu Pruszkowskiego: 
 

1) zmieniającej uchwałę budżetową Powiatu Pruszkowskiego na rok 2025 /BR-213/2025/; 
 

Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poprosiła o omówienie projektu uchwały Panią 
Skarbnik Katarzynę Jasińską. 
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Skarbnik Powiatu Katarzyna Jasińska omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową Powiatu Pruszkowskiego na rok 2025 po stronie dochodowej: 
W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80102 Szkoły podstawowe specjalne planuje się  
zwiększenie planu dochodów o kwotę 6 000 zł w związku z wyższymi wpływami z tytułu najmu 
sali gimnastycznej w Zespole Szkół Specjalnych im. Ks. Jana Twardowskiego, istnieje potrzeba 
dostosowania planu dochodów do rzeczywistego wykonania. 
Pani Skarbnik przeszła do rozdziału 80195 i poinformowała o planie zwiększenia planu 
dochodów o kwotę 205 000 zł w związku z wyższymi niż zakładano wpływami ze sprzedaży 
biletów wstępu na pływalnie, istnieje potrzeba dostosowania planu dochodów do 
rzeczywistego wykonania. 
Skarbnik Powiatu Katarzyna Jasińska omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową Powiatu Pruszkowskiego na rok 2025 po stronie wydatkowej : 
W dziale 801 Oświata i wychowanie rozdział 80102 Szkoły podstawowe specjalne zwiększa się 
wydatki o 3 000 zł z przeznaczeniem na badania okresowe dla pracowników w Zespole Szkół 
Specjalnych im. Ks. Jana Twardowskiego. W rozdziale 80195 planuje się zwiększenie planu  
o kwotę 106 895,81 zł w tym: 

 zwiększenie planu o kwotę 205 000 zł z przeznaczeniem na okresowe przeglądy 
gwarancyjne na bieżącą eksploatację instalacji technologicznej pływalni; 

 zmniejszenie planu wydatków o kwotę 98 104,19 zł w związku z koniecznością 
przesunięcia środków do planu Muzeum Dulag 121.  

Skarbnik Powiatu Katarzyna Jasińska również poinformowała o zmianie w dziale 921 Kultura  
i Ochrona dziedzictwa narodowego rozdział 92118 Muzeum w zwiększeniu planu wydatków 
majątkowych o kwotę 98 104,19 zł wprowadzając nowe zadania Wykonanie systemu 
wyświetlania ekspozycyjnego w pomieszczeniach wystawowych Muzeum Dulag 121.  
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu 
uchwały zmieniającej uchwałę budżetową Powiatu Pruszkowskiego na rok 2025 /BR-213/2025/. 
 
Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 
zmieniającej uchwałę budżetową Powiatu Pruszkowskiego na rok 2025 /BR-213/2025/  
- 14 głosów ,,za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”. 
 

2) zmieniającej uchwałę nr XLVIII/422/2018 Rady Powiatu Pruszkowskiego z dnia  
28 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów /BR-217/2025/; 

 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poprosiła o omówienie projektu uchwały panią 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Małgorzatę Kucharską. 
 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Sportu i Kultury Małgorzata Kucharska omówiła projekt uchwały 
wraz z uzasadnieniem. Poinformowała, iż ujednolicono kryteria dotyczące przyznawania 
Stypendium Starosty Pruszkowskiego dla szkół podstawowych i ponadpodstawowych: 

 średnia ocen co najmniej 5,20 

 co najmniej bardzo dobra ocena z zachowania 

 co najmniej dwie oceny celujące z przedmiotów: język polski, język obcy, historia, wiedza 
o społeczeństwie, edukacja obywatelska, matematyka, fizyka, chemia, geografia, 
biologia lub co najmniej dwie oceny celujące z kierunkowych przedmiotów 
zawodowych. 
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Naczelnik Wydziału Edukacji, Sportu i Kultury Małgorzata Kucharska omówiła zmianę  
w paragrafie 2 ust. 1 pkt. 1 podpunkt 4 dotyczącą przyznania stypendium uczniom, którzy 
uzyskali co najmniej 95 % ze wszystkich kwalifikacji w danym zawodzie oraz otrzymali dyplom 
technika. Pani Naczelnik doprecyzowała paragraf 3 ust. 2 pkt 2) poprzez dodanie sformułowania 
,,lub egzamin potwierdzający kwalifikacje w zawodzie’’. Dostosowano również wzór formularza 
wniosku o przyznanie stypendium do zmienionych kryteriów co ma na celu zwiększenie 
przejrzystości i aktualności przyznawania stypendiów, zapewnienie równego traktowania 
uczniów osiągających wybitne wyniki w nauce jak i w egzaminach zawodowych.  
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska otworzyła dyskusję.  
Pytanie zadał: radny Konrad Sipiera. 
Odpowiedzi udzieliła: Naczelnik Wydziału Edukacji, Sportu i Kultury. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska zamknęła dyskusję. 
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu 
uchwały zmieniającej uchwałę nr XLVIII/422/2018 Rady Powiatu Pruszkowskiego z dnia  
28 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów /BR-217/2025/. 
 
Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  
zmieniającej uchwałę nr XLVIII/422/2018 Rady Powiatu Pruszkowskiego z dnia  
28 sierpnia 2018 r. w sprawie zasad udzielania stypendiów dla uczniów /BR-217/2025/ 
 - 14 głosów ,,za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”. 
 
Ad 5. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poinformowała, że następnym punktem 
porządku obrad jest Omówienie wizytacji w Liceum Ogólnokształcącym im. Tomasza Zana  
w Pruszkowie. 
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska podziękowała Naczelnik Wydziału Edukacji, 
Sportu i Kultury, Panu Staroście, Radnemu Patrykowi Grabowskiemu oraz Pani Dyrektor Liceum 
Ogólnokształcącego im. Tadeusza Kościuszki w Pruszkowie za wizytację.  
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska oraz członkowie Komisji Konrad Sipiera, Aneta 
Pawłowska, Paweł Siekierko wymienili się pozytywnymi odczuciami na temat nowej placówki.  
Radny Patryk Grabowski w imieniu swoim i Zarządu wyraził wdzięczność dla pani Iwony Pych – 
Dyrektor Liceum za pracę włożoną w rozwój szkoły. Zarząd zadeklarował pomoc w promowaniu 
i rozpowszechnianiu informacji dot. korzystania z Planetarium znajdującego się w Liceum 
Ogólnokształcącym im. Tadeusza Kościuszki w Pruszkowie. 
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska otworzyła dyskusję.  
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska udzieliła głosu radnemu Konradowi Sipierze. 
Radny Konrad Sipiera zwrócił się z zapytaniem do Radnego Patryka Grabowskiego i skierował 
prośbę o przyśpieszenie etapów projektowych i pozyskiwanie środków. Radny Patryk Grabowski 
wyraził nadzieje na akceptacje przez radnego Konrada Sipierę projektu uchwały budżetowej, 
który zawiera plany inwestycyjne. Radny Patryk Grabowski poinformował o pozyskanych 
środkach na współfinansowanie dokumentacji projektowej.  
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Przewodnicząca Komisji Mirosława Śliwińska spytała radnego Konrada Sipierę czy otrzymał 
dokumentację o którą prosił na poprzednim Posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu  
i Promocji. Przewodnicząca Komisji Mirosława Śliwińska poprosiła o zapisanie w protokole, iż 
materiały dla radnego Konrada Sipiery zostały dostarczone. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska zamknęła dyskusję. 
 
 
Ad 5. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poinformowała, że następnym punktem 
porządku obrad jest: Omówienie projektu uchwały Rady Powiatu Pruszkowskiego zmieniającej 
uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego niektórych zasad wynagradzania 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Pruszkowski. 
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poprosiła radnego Macieja Kosińskiego –
pomysłodawcę inicjatywy uchwałodawczej, o przedstawienie projektu Rady Powiatu 
Pruszkowskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego niektórych 
zasad wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez 
Powiat Pruszkowski.  
 
Radny Maciej Kosiński omówił projekt Rady Powiatu Pruszkowskiego zmieniającej uchwałę  
w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego niektórych zasad wynagradzania nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Pruszkowski.  
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska wyraziła zadowolenie z inicjatywy 
uchwałodawczej. Przypomniała, iż wyliczenia dot. dodatku wymagają czasu i dokładności, aby 
dodatki były policzone adekwatnie do stopnia zawodowego nauczyciela. Przewodnicząca 
komisji Mirosława Śliwińska prosiła o przekazanie projektu uchwały do Zarządu. 
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poddała pod głosowanie przekazanie do Zarządu, 
inicjatywy uchwałodawczej radnego Macieja Kosińskiego wraz z projektem uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego niektórych zasad 
wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat 
Pruszkowski. 
 
Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu dotyczącego niektórych zasad 
wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez 
Powiat Pruszkowski - 14 głosów ,,za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów „wstrzymujących się”. 
 
Ad 7. 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska poinformowała, że następnym punktem 
porządku obrad są Sprawy różne i wolne wnioski. 
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska udzieliła głosu radnej Ewie Rybce.  
Radna Ewa Rybka poprosiła o uzasadnienie przyznanej nagrody od Pana Starosty dla Pani 
Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego im. Tomasza Zana w Pruszkowie.. Radna zadała również 
pytanie do protokołu z kontroli odbywającej się w szkole.  
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W dyskusji głos zabrali: Pani Ewa Rybka, pan Patryk Grabowski, pani Malwina Molak, pan 
Konrad Sipiera oraz pani Aneta Pawłowska. 
 
Przewodnicząca Komisji Mirosława Śliwińska udzieliła głos radnemu Maciejowi Kosińskiemu.  
Radny poprosił zgromadzonych członków Komisji o zapoznanie się z uchwałą z dnia 28 czerwca 
2022 r. nr. XLVI.372.2022 Rady Powiatu Pruszkowskiego w sprawie ustalenia regulaminu 
dotyczącego niektórych zasad wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach  
i placówkach prowadzonych przez Powiat Pruszkowski.  
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska zamknęła dyskusję. 
 
 
Przewodnicząca komisji Mirosława Śliwińska w związku ze zrealizowaniem porządku 
posiedzenia o godzinie 18:33 zamknęła posiedzenie komisji. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokół sporządziła: 
 
Natalia Jałkowska 
 

Przewodnicząca Komisji 
Edukacji, Kultury, Sportu i Promocji  

 
Mirosława Śliwińska 


